

以“美”起来为目标 经开把民生工程建成民心工程

朝凤路及启明游园:白天绿意宜人、夜晚灯光迷人

本报讯 “近日,我们朝凤路这里的开放式的街心游园——启明园变得越来越美了,白天放眼望去,起伏有致的草坪,根深叶茂的绿植,设计巧妙的微地形景观,真是太美了;夜晚雾森系统和灯光营造系统更加梦幻迷人,每天晚上来遛弯儿观看萤火夜灯的人络绎不绝,让我们觉得在这种环境里生活真是充满诗情画意,无比的幸福!”9月4日,记者来到经开区朝凤路启明游园采访,附近居民兴奋地说。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 杨勇 文/图



微地形的营造,使游路半隐于绿地之中

据经开区城市管理局有关人员介绍,经开区为了喜迎第十一届全国民族运动会的召开和庆祝中华人民共和国70周年,对重点区域环境进行集中整治提升,对朝凤路及周边区域的人行道、绿化等工作进行了大刀阔斧的改造工作。

朝凤路(航海路—经南五路段)为经开区精心打造的卓越路,全线长度约500米、宽50米,由中国美术学院风景建筑设计研究总院有限公司负责总体设计,经开区城市管理局具体组织实施建设。整个路段以“微缩园林、山水画卷”为总体设计理念,道路两

侧绿化带突破传统人行道设置方式,以折弧式游步道,通过进退、曲折设置,形成各个大小形态不一的绿岛,再通过微地形的营造,使游路半隐于绿地之中。还通过奇松异石、盆景植被、四季花镜、沙石竹林的组合,形成了街头微景观群落。道路及周边广场主体用材采用露骨混凝土,不仅新颖美观又具有透水效果,且符合当下海绵城市营建的设计理念。人行道与绿带之中进行“萤火虫灯”创意,采用纯天然石子与“荧光石”相结合,形成游路夜间繁星点点般自发光效果,呈现了在闪烁飞舞中感受温馨浪漫气息。

还绿于民,提升群众获得感、幸福感

朝凤路与启明广场之间,设置有书吧及商业街,整体设计以古朴简洁为基调,选用清水混凝土板、木纹格栅、深色铝板为主材,色调冷暖相间。同时,在原建筑基础之上,又新增廊道半围合于绿化之中,营造出了绿地中生长的构筑效果。另外,在道路主要节点上还设置“起跑”“运动魔方”等主题雕塑、小品,渲染了整体氛围。

朝凤路改造内容主要包括航海路至经南五路道路主路面修缮、沿线人行道改造、周边广场铺装、绿化提升等;梳理道路沿线弱电线路,实施弱电入地工程。在路段提

升改造中,经开区城市管理局将原破损、龟裂路面重新铺设沥青路面,达到降尘降噪的效果等;更换道路两边的照明,采用LED路灯。同时,在原来道路绿化提升基础上,整合管委会西办公区闲置空地、启明广场,联通七里河公园、上岗杨遗址公园等,通过拆墙透绿、见缝插绿、旧办公楼和广场改造等有效措施,把原来脏乱差的环境改造成了集休闲娱乐、文化展示为一体的大型景观游园“启明游园”,总面积约20万平方米,真正做到还绿于城,还绿于民,提升群众获得感、幸福感。

京航办事处 保护环境我有责 散煤宣传不间断

本报讯 8月30日,京航办事处黄商村组织开展散煤宣传志愿活动。活动现场,工作人员走上大街小巷,向身边的群众发放宣传彩页,引导辖区居民深刻认识燃煤散烧的危害性和治理工作的重要性及必要性,

全力发动辖区居民自觉遵守践行,努力做到家喻户晓、深入人心。同时,呼吁辖区居民积极参与,及时举报违规使用燃煤的用户,为进一步推动大气污染防治工作,打下了坚实的群众基础。记者 柴琳琳 通讯员 燕维特

明湖办事处 宣传散煤治理 共创美好蓝天

本报讯 近日,明湖办事处开展散煤污染治理宣传及燃煤散烧排查整治工作。各社区工作人员在各居民楼院出入口、宣传栏及人流量密集区域张贴《郑州市人民政府关于禁止生产销售运输燃煤的通告》,向辖区从事餐饮服务的门店和居民发放宣传页,并为其详细讲解散煤治理工作重要性,帮

助大家充分认识散煤燃烧对人体健康及大气环境质量造成的危害。大气巡查员还重点对辖区内的早餐摊位、夜市、烧烤店、临时安置区等场所进行了燃煤散烧排查整治行动,号召各餐饮企业及居民家庭严格遵守禁燃规定,有效维护辖区环境质量。记者 柴琳琳 通讯员 周永凯

前程办事处 开展垃圾分类知识宣讲活动

本报讯 8月30日,前程办事处举办垃圾分类知识宣讲活动。现场,办事处相关负责人通过垃圾分类的意义、现状以及怎么做好垃圾分类工作和推进垃圾分类工作的意义,更好引导广大机关干部积极参与到垃圾分类、保护环境的行动中。

大家纷纷表示,在今后的生活中将不再使用一次性筷子、塑料盒,减少对环境的破坏。并将在自己的工作、家庭中积极宣传,在垃圾分类工

作中发挥先锋模范作用,带头做好宣传员,全面参与垃圾分类宣传工作,带头助推垃圾分类工作扎实开展。

办事处相关负责人表示,办事处将带头实施生活垃圾分类工作,逐步建立生活垃圾分类的常态化、长效化机制,促进资源回收利用,推动生活垃圾减量化、资源化、无害化,对于推动辖区普遍实施生活垃圾分类起到示范引领作用。

记者 柴琳琳 通讯员 任奕

行动创造美好生活

区财政局 走上街头劝导交通文明

本报讯 8月29日,经开区财政局组织部分志愿者,在经开第九大街、广场南路开展文明交通志愿服务和市容市貌整治活动。在十字路口,志愿者们手持文明交通引导旗,不时提醒过往行人注意出行安全,指挥车辆严格按照交通信号通行。在文明志愿服务活动结束后,志愿者对周边非机动车停放区进行规范摆放,大家认真细致清扫每一处街边死角。

通过一系列活动的开展,志愿者们不仅成功引导出行群众养成文明出行的习惯、自觉遵守文明交通秩序,同时也用行动诠释了“人人是郑州形象,个个是文明使者”的内涵,在群众中形成一股积极向上的正能量暖流,在经开区不断渗透。记者 柴琳琳 通讯员 常爽 文/图



区统计局 规范非机动车停放秩序

本报讯 9月4日,区统计局组织党员干部积极参与交通秩序综合整治“千名党员大会战”活动。

此次志愿活动主要针对辖区内共享单车和非机动车辆乱停放、破损单车长期无人清理及路边垃圾乱丢等现象。在整治活动中,志愿

者们认真清理路边垃圾,并将一辆辆横在人行道中间的共享单车、非机动车辆在指定位置摆放整齐,耐心劝导居民规范停放共享单车和非机动车辆,引导居民提高自身素质,践行文明交通,养成文明用车的好习惯。记者 柴琳琳 通讯员 张聪